ANNEXE 7- LA POPULATION ACTIVE
Synthèse : A partir des documents suivants, présentez l’évolution et la structure  de la population active en France 
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	Dates
	Population active (effectifs en millions)

	1806
	12,8

	1901
	19,6

	1911
	20

	1931
	20,1

	1936
	19,3

	1946
	19,3

	1968
	20,7

	1982
	23,8

	1990
	25,3

	2004
	27,4
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En 2008, la population active de la France métropolitaine est estimée à 28 millions de personnes selon l’enquête Emploi, soit un taux d’activité des personnes de 15 ans ou plus de

56,2 %. Plus de 25,9 millions d’actifs ont un emploi et près de 2,1 millions de personnes sont au chômage. Le reste de la population âgée de 15 ans ou plus, soit 21,8 millions d’individus, est dite inactive au sens du BIT.

Cela signifie que ces personnes ne travaillent pas, ne recherchent pas activement un emploi ou ne sont pas disponibles rapidement pour en occuper un.

La population active est composée de 14,7 millions d’hommes et de 13,3 millions de femmes. La pyramide des âges de cette population est fortement resserrée sur les âges intermédiaires du fait du recul de l’âge d’entrée en activité et de l’avancement de l’âge de sortie au cours des dernières décennies. Ainsi, pour les hommes comme pour les femmes, près de deux actifs sur trois ont entre 25 et 49 ans. Ils ne sont que 10 % à avoir moins de 25 ans contre 25 %de seniors.

L’activité féminine continue de progresser. En 2008, le taux d’activité des femmes âgées de 15 ans ou plus atteint 51,1 %, contre 50,9 % en 2007. C’est pour les femmes de 25 à 49 ans que la croissance du taux d’activité est la plus marquée : + 0,9 point entre 2007 et 2008 contre + 0,2 chez les hommes du même âge. Cependant, la marge de progression de ces derniers est faible compte tenu du niveau atteint (autour de 95 %). Le taux d’activité des femmes de 50 à 64 ans a stagné en 2008, et reste donc le plus haut atteint depuis que la série est disponible (1975). En revanche, chez les hommes du même âge, la baisse tendancielle du taux d’activité se poursuit. Depuis 2002, cette diminution est surtout le fait des nombreux départs en retraite des générations du baby-boom. En France, le taux d’activité des seniors est en dessous de celui observé en moyenne dans l’Union européenne.

Selon les dernières projections réalisées par l’Insee (scénario tendanciel), la population active devrait encore progresser pour atteindre 28,3 millions de personnes en 2015.

Elle se stabiliserait ensuite et se maintiendrait entre 28,2 et 28,5 millions de personnes entre

2030 et 2050.

Les actifs ayant un emploi représentent 52,0 % de la population de 15 ans ou plus.

Pour les 15 à 64 ans, ce taux d’emploi est de 64,8 %. Il a crû régulièrement depuis la mi-2006.

De manière générale, les hommes et les femmes n’occupent pas les mêmes types d’emploi. Ainsi, dans la population active occupée, près d’une femme sur deux est employée (13 % des hommes). À l’inverse, 35 % des hommes sont ouvriers et 19 % sont cadres, contre respectivement 9 % et 13 % des femmes. Certains secteurs d’activité sont plus féminisés que d’autres : l’éducation, la santé ou l’action sociale concentrent trois emplois féminins sur dix (contre un emploi masculin sur dix). Au contraire, la construction et l’industrie restent des bastions masculins. _

